

# 高温天气持续，旱情可能加强，我省采取多项措施应对水库放水驰援 人工增雨抗旱

本报海口6月5日讯（记者刘笑非）记者今天从省三防办了解到，据统计，近期的持续高温目前已造成我省昌江、三亚、陵水、白沙、保亭和儋州等多个市县出现不同程度旱情，水库干涸、城市生活用水、农业灌溉用水缺口大。据省三防办对目前全省干旱面积的统计显示，我省干旱程度虽未至严重干旱级别，但未来一个月时间内若

无大范围降雨，旱情将有可能进一步加强。

省三防办副主任陈武表示，根据气象干旱的界定标准以及对受旱面积及临时饮水困难等指标的统计，我省目前还未达严重干旱，但高温天气仍在持续，受灾面积及人数每一天都在增加当中，仍需做好“打硬仗”的准备。针对旱情较为严重的昌江黎族自

治县，目前大广坝水库紧急调水驰援昌江。“在控制好发电用水的同时，我们也在发电与补水之间做权衡，对急需用水的地区将会进行调水作业。”陈武说，当前调用的水资源，已能解决部分地区的临时用水难题，并一定程度上缓解了昌江县乌烈镇的农业用水问题。

记者还了解到，省三防办已向干

旱地区派遣了工作组，指导抗旱工作。“管好用好有限的水资源，加强用水平管理，保障有效的水资源用到关键点上，是目前需要紧抓的工作。”陈武建议，对于高耗水企业更要严格管控；而水上娱乐等用水量大的项目，建议暂停；园林绿化用水则建议不要使用生活用水。

据悉，受制于我省的地理环境，跨

流域、跨市县的调水工程并不现实，由备用水源工程建设也还未到位，各市县则有必要加紧地下备用水源储备工作，并结合开展人工增雨，为长期抗旱做准备。

陈武同时提醒，随着我省步入汛期，在抗旱的同时也要抓紧防汛工作，省三防办也将加强与气象部门的会商，谨防旱涝并存。

海口美兰机场试运行出租车准入制度

## 的士扣满12分 禁入机场营运

本报海口6月5日讯（记者邓海宁 通讯员杨敏祺 崔胜义）记者从海口美兰国际机场获悉，该机场今起将试运行《出租车准入制度》，联合交通、公安等部门对进入机场营运的出租车实施分值制管理，对存在超员、超载、拼车、议价、兜圈绕行等行为的出租车进行分值扣罚。

每辆出租车分值共计12分，扣完后将禁止进入机场营运，情况恶劣者将直接加入黑名单。乘客如遇出租车司机挑客、议价、拼客、拒载等情况，可记下车牌，拨打运政服务热线66665666进行投诉。

海口为市民“抢”车位 免费泊位再增1500

本报海口6月5日讯（记者李关平）记者从海口市停车场综合整治工作第二次推进会获悉，海口将再增1500个免费停车位，同时，将再取缔或整改200家违规停车场。

海口市第二批取消或整改200家违规停车场（点），其中取缔停车场17家，全部为非机动车停车场，整改停放点183个。

海口市将在四个区共35条道路划设1500个免费停车位，包括分时段免费停车位和全天免费停车位。加上此前已经公布划设的1000个免费停车位，海口市内道路免费停车位增加至2500个。同时，各个区将率先建设一个标准的停车场，以点带面在全市铺开。

三亚帮市民“找”车位 拟新建一批停车场

本报三亚6月5日电（记者苏庆明）记者从今天三亚召开的全市停车场建设管理经验交流会上获悉，应对停车难问题，三亚将加强停车设施建设力度，新建一批停车场，并推动停车场管理制度化和规范化。

三亚市政府有关负责人表示，三亚将把停车场建设纳入城市建设总体规划，因地制宜新建一批停车场，推广建设机械式立体停车楼，并充分利用市政广场、公园绿地的地下空间建设地下停车库，切实加大停车位供给。

海南面向全国招聘 300名优秀校长骨干教师

◀上接A01版  
东方思源实验学校等4所思源学校，也将面向全国招聘校长。另有保亭什岭镇中心学校、儋州白马井中学、洋浦干冲学校、乐东九所中学、琼山二中等5所中小学面向全国招聘校长。

据介绍，我省本次招聘引进的优秀校长和骨干教师服务期不少于5年。在解决编制和住房的基础上，引进校长、教师的一次性安家费最高可分别达到50万和25万元，特级教师再增10万元；前5年发放优秀校长教师补贴，校长、教师最高可分别达到10万和5万元。

省教育厅厅长曹献坤表示，通过连续三年实施优秀校长和骨干教师引进工程，在全国范围内招聘一批懂教育、善管理、干干净净的校长教师，并以团队方式派驻学校。希望通过300名优秀校长教师组成的60个管理团队，打造出60所优质学校，覆盖全省所有市县，让更多的学生受益。

2015年第1期海南省国家重点海水浴场水质状况

2015年5月30日—6月5日  
海南省国家重点海水浴场水质状况：本周我省国家重点海水浴场假日海滩浴场的水质良，大东海浴场、亚龙湾浴场的水质优，均满足海水浴场水质要求，适宜游泳。

海南省环境监测中心站

2015年6月5日



首赴东盟地区参加国际  
救灾演习

## 中国海警获赞

本报三亚6月5日电（记者孙婧）今天上午，中国海警在三亚为参与东盟地区论坛第四次救灾演习的海警3306、31101舰返航举行欢迎仪式（见左图，本报记者武威 通讯员朱卫华 摄）。

据悉，东盟地区论坛（ARF）第四次救灾演习于5月24日至28日在马来西亚槟城举行，其中海上演习由中国海上搜救中心牵头，交通运输部、中国海警局和海军共派出5艘舰船赴马来西亚参加搜救演习。海警3306舰、31101舰圆满完成水面搜救任务，受到马来西亚及东盟地区论坛相关成员国的一致好评。

记者从三亚海警二支队获悉，此次行动是中国海警首次派舰船赴国外参加演习，也是中国海警在国际舞台上的一次重要亮相。

我省公务员考试笔试成绩出炉

## 省直机关笔试合格分数线：50分

本报海口6月5日讯（记者洪宝光）记者今天从省人社厅获悉，2015年海南省考试录用公务员笔试综合成绩及笔试合格分数线已经发布，省直机关的笔试合格分数线为50分（含50分）。

笔试合格分数线按省直机关、少数民族市县单位（东方、五指山、乐东、陵水、昌江、保亭、琼中、白沙）和其他市县单位分别划定。

省人社厅相关负责人表示，应试人员可通过电话“12333”查询笔试成绩，按“1”进入公务员考试成绩自动语音查询系统，根据语音提示，输入身份证号码即可查询成绩。在查询过程中如果遇到问题，可按“0”转人工服务。

笔试合格分数线按省直机关、少数民族市县单位（东方、五指山、乐东、陵水、昌江、保亭、琼中、白沙）和其他市县单位分别划定。

省直机关	笔试合格分数线为50分（含50分）
少数民族市县单位	笔试合格分数线为40分（含40分）
其他市县单位	笔试合格分数线为45分（含45分）

制图/张昕

## 落实主体责任 强化督查督办

本报海口6月5日讯（记者张佳星 通讯员谢海波）按照党务公开原则和巡视工作要求，今天，海南廉政网和五指山市政府网站全文公布了五指山市巡视整改情况的通报。

根据省委统一部署，2014年9月28日至11月28日省委巡视四组对五指山市进行了为期2个月的巡视。

今年3月19日，省委巡视组向五指山市委反馈了巡视意见。五指山市委坚决贯彻省委“五人小组”会议部署，认真落实省纪委、省委组织部主要领导同志今年3月在巡视反馈时提出的要求，切实承担整改主体责任，将巡视反馈意见所指出的4个方面、18个问题细化为68条整改措施，强化督查督办，建立“每周督查报告”制度，印发《督查专报》7期，有力推动任务落实，整改工作取得重要阶段性成效。

问题：落实党风廉政建设主体责任不到位，监督执纪不够严格。

整改：五指山市把2015年确定为“主体责任落实年”，年初由市委常委会带队，组织7个考核组，对全市81个单位执行2014年度党风廉政建设责任制情况进行考核，通报批评16个履行主体责任和监督责任不到位的党委（党组）、

乡镇纪委，市纪委主要领导集中约谈7个乡镇党委书记、纪委书记。该市纪检监察机关回归主业主责，聚焦执纪监督问责，形成反腐高压态势，今年以来已初核案件线索23件，立案调查16件、18人，其中科级干部11人，挽回违纪资金198.6万元。

问题：一些领导干部插手工程建设，政府投资项目建设与管理混乱。

整改：五指山市严格规范政府投资项目管理，强化政府投资项目质量安全管理，进一步规范政府采购主体和程序。该市对民政局、教育局、卫生局所负责政府投资项目建设管理问题进行了解核实，立案调查市卫生局原局长陈飞违纪问题；启动政府投资项目质量核查整改，完成2009年以来教育、卫生系统涉及未报规、报建问题的118个项目结构质量安全检测鉴定，对存在质量问题的18个工程项目建立台账，逐一整改。

问题：大部分建筑项目容积率调整未严格履行规划变更程序，拖欠土地出让金。

整改：五指山市成立房地产项目调整容积率补缴土地出让金专项清理工作领导小组，制定专项清理工作方案，全面启动专项清理工作；把2006年至2014年市政府批准调整项目用地容积率且需补缴土地出让金的房地产项目，以及未经合法批准擅自超过原容积率建设的房地产项目作为清理重点，强化对拖欠的容积率催缴工作，多次对欠缴容积率的项目业主进行约谈；对2006年以来调整容积率的43宗项目分门别类进行处置，相关部门对违纪违法行为介入调查。截至5月15日，该市追缴增容费6832.7万元。

问题：财政专项资金管理不规范，农业综合项目管理混乱，涉农部门腐败案件高发频发。

整改：五指山市制定了《五指山市市级财政专项资金管理办法》、《五指山市财政专项资金扶贫资金管理办法》，建立

了涉农资金使用公示制度。该市明确从今年起，所有涉农资金分配使用必须通过公示栏、政府网站公开，接受监督。

该市严肃查处违法违纪问题，依法移送审查起诉市农业局原局长、副局长和市财政局农财股原股长等3名责任人，对市扶贫办原主任、副主任等9名责任人给予党纪政纪处分。截至5月15日，五指山市依法追回涉农资金275.3万元。

问题：大部分建筑项目容积率调整未严格履行规划变更程序，拖欠土地出让金。

整改：五指山市成立房地产项目调整容积率补缴土地出让金专项清理工作领导小组，制定专项清理工作方案，全面启动专项清理工作；把2006年至2014年市政府批准调整项目用地容积率且需补缴土地出让金的房地产项目，以及未经合法批准擅自超过原容积率建设的房地产项目作为清理重点，强化对拖欠的容积率催缴工作，多次对欠缴容积率的项目业主进行约谈；对2006年以来调整容积率的43宗项目分门别类进行处置，相关部门对违纪违法行为介入调查。截至5月15日，该市追缴增容费6832.7万元。

问题：执行民主集中制不够民主和选人用人不够规范。

整改：五指山市干部任免全部实行市委常委会或全委会票决制，对6名事业单位编制干部通过选举担任副镇长后转为公务员队伍问题进行了全面核查，已完成超职数配备干部整改8名。全市519名副科级以上干部向组织报告个人有关事项，对档案存在造假、个人有关事项不真实的干部，坚决不予提拔任用。

问题：执行民主集中制不够民主和选人用人不够规范。